

## **RESPOSTA AO PEDIDO DE ESCLARECIMENTOS**

**Processo N.º 067/2023**

**Referência: Pregão Eletrônico 037/2023**

**Peticionante: AZIZ SISTEMAS DE SEGURANÇA LTDA- CNPJ 07.301.055/0001-80**

Trata-se de pedido de esclarecimento, interposto, supõe-se, por **AZIZ SISTEMAS DE SEGURANÇA LTDA - CNPJ 07.301.055/0001-80**, doravante denominada PETICIONANTE, ao Edital do Pregão Eletrônico n.º 037/2023, objetivando a escolha da proposta mais vantajosa para a contratação de empresa especializada na prestação de serviço de locação de sistema eletrônico de segurança - CFTV (circuito fechado de televisão), com fornecimento de equipamentos, serviço de instalação, manutenção e configuração do sistema de CFTV para execução da segurança física de prédios, instalações, móveis, equipamentos e documentos constantes nas dependências de diversos setores da Administração, conforme condições, quantidades e exigências estabelecidas no Edital e seus anexos.

### **1. DA ADMISSIBILIDADE**

Nos termos do estatuído no item 21 do Edital de Licitação do Pregão Eletrônico n.º 037/2023, os pedidos de esclarecimentos referentes a este processo licitatório deverão ser enviados ao Pregoeiro, até 03 (três) dias úteis anteriores à data designada para abertura da sessão pública, exclusivamente por meio eletrônico via internet, no endereço indicado no Edital.

Com efeito, observa-se a tempestividade do pedido de esclarecimento realizado pela PETICIONANTE, no dia 22/11/2023 (quarta-feira), às 17:20h. Neste sentido, conhecemos o requerimento de esclarecimento ao Edital de Licitação, ao qual passamos a apreciar e nos posicionar, dentro do prazo legal estabelecido no Instrumento Convocatório.

## **2. DAS SOLICITAÇÕES E RESPOSTAS**

Os questionamentos suscitados pela PETICIONANTE e as correspondentes respostas são as seguintes:

1. **“Considerando que o monitoramento de sistema de CFTV pressupõe a necessidade de um funcionário/colaborador exclusivo para ficar visualizando/verificando as imagens 24 horas por dia, de maneira ininterrupta, sendo que o presente Edital não contempla tais custos.**

**Entendemos portanto que o sistema de CFTV deve ser utilizado de maneira complementar ao sistema de alarme, ou seja, não será visualizado permanentemente 24 horas por dia, sendo acessado / verificado apenas nos casos em que o alarme disparar. Está correto nosso entendimento?” (sic)**

**Resposta:** Não há no Edital nada que leve ao pressuposto da necessidade de um colaborador exclusivo para ficar visualizando/verificando as imagens 24 horas por dia, de maneira ininterrupta, pelo contrário, como já esclarecido anteriormente a vossa empresa, “Os serviços deverão ser executados pela Contratada de forma continuada, **sem dedicação exclusiva de mão de obra**, obedecendo ao disposto na INSLTI/MPOG nº 05/2017e demais normas legais e regulamentares pertinentes...” (grifo nosso). Tal disposição está contida no item 5.5. do Termo de Referência.

O intuito desta Administração ao contratar os serviços ora discutidos é a visualização de imagens em tempo real quando necessário em virtude das mais diversas circunstâncias. O sistema deve ser disponibilizado em tempo integral, para que seja acessado a qualquer momento pelos interessados desta Administração.

Portanto, respondendo objetivamente ao questionamento, o entendimento está parcialmente correto, uma vez que o sistema poderá ser verificado a qualquer momento, não havendo vinculação ao sistema de alarme.

2. **“O sistema de CFTV deverá possuir internet para acesso remoto. Entendemos que o link de internet será fornecido pelo contratante, está correto o nosso entendimento?”**

**Resposta:** Respondendo novamente ao mesmo questionamento anterior feito por vossa empresa, o entendimento está correto, o link de internet é de responsabilidade da Autarquia licitante, ou seja, **o contratante fornecerá o link de internet.**

**Recomendo** que façam a leitura detalhada do termo de referência, bem como dos estudos preliminares. As respostas que busca estão contidas no texto previamente disponibilizado para sua análise. Aconselho uma revisão cuidadosa para encontrar as informações desejadas.

Isto posto, dê ciência à PETICIONANTE do conteúdo deste expediente, com a publicação do mesmo e continuidade dos trâmites relativos ao procedimento licitatório.

Lambari, 23 de novembro de 2023.

---

**Adalberto Luiz da Silva**  
**Pregoeiro**